



\ 22 Август 2020

22 августа 2020 года в Севастополе на Константиновской батарее состоялись торжественные мероприятия, приуроченные ко Дню государственного флага Российской Федерации и 175-летию Русского географического общества.

По приглашению руководства РГО, почётными гостями мероприятия стали генеральный директор Клуба "Российский парламентарий" при ФС РФ Игорь Кирпичёв и председатель Женского Собрания Парламентского клуба, заместитель генерального директора Клуба Людмила Семилетенко.

Традиционный полуденный выстрел из орудий времён XIX века, торжественный подъём Государственного флага и проход солдат в мундирах времён Крымской войны ознаменовали начало праздничных мероприятий.

Рождённый вместе с первыми российскими военными кораблями в эпоху Петра I, государственный флаг до XIX века оставался принадлежностью флотской культуры. Начало применения бело-сине-красного триколора на суше связано с географическими открытиями русских мореплавателей. Поэтому символично, что в этот день именно на Константиновской батарее, которая является Штаб-квартирой РГО, был поднят государственный флаг России.

В торжествах приняли участие врио губернатора города Севастополя Михаил Развожаев, председатель Законодательного собрания Севастополя Владимир Немцев, Заместитель губернатора Севастополя Ольга Тимофеева, командующий Черноморским флотом Игорь Осипов, Специальный представитель РГО в Севастополе Владимир Воробьёв, Почётный председатель Севастопольского Морского собрания Виктор Кот, а также представители общественных, молодёжных организаций и Русской православной церкви.

В своём выступлении М.Развожаев отметил, что Русское географическое общество является одним из хранителей исторической памяти нашего народа. Для Севастополя Общество реализовало несколько крупных проектов – прежде всего, это восстановление из руин Константиновской батареи.

По окончании официальной части состоялось возложение цветов к Мемориалу – братской могиле героических защитников Константиновской батареи, которая в период обеих легендарных оборон Севастополя приняла на себя удар врага. По традиции также прошёл торжественный марш наследников боевой славы защитников Константиновской батареи 1854-55 гг. и 1941-42 гг.

Мероприятия завершились открытием выставки произведений живописи «Товарищества южно-русских художников в Севастополе», посвященной 175-летию РГО, а также фотовыставки «Николай Николаевич Миклухо-Маклай – отважный исследователь Новой Гвинеи и Океании».

ДЛЯ СПРАВКИ: 18 августа 2020 года исполнилось 175 лет с момента основания Русского географического общества. Это самая старая ныне действующая общественная организация России. А в мире старше РГО только Парижское, Берлинское географическое общество и Королевское географическое общество в Лондоне. Главной задачей новой организации было "собрать и направить лучшие молодые силы России на всестороннее изучение родной земли".

Русское географическое общество было основано по Высочайшему повелению императора Николая I в 1845 году. 18 августа (6 августа по старому стилю) 1845 года император утвердил временный устав РГО.

Русское географическое общество внесло крупнейший вклад в изучение Европейской России, Урала, Сибири, Дальнего Востока, Средней и Центральной Азии, Кавказа, Ирана, Индии, Новой Гвинеи, полярных стран и других территорий. Эти исследования

связаны с именами известных путешественников, таких как Николай Алексеевич Северцов, Иван Васильевич Мушкетов, Николай Михайлович Пржевальский, Григорий Николаевич Потанин, Михаил Васильевич Певцов, Григорий Ефимович и Михаил Ефимович Грумм-Гржимайло, Пётр Петрович Семёнов-Тян-Шанский, Владимир Афанасьевич Обручев, Пётр Кузьмич Козлов, Николай Николаевич Миклухо-Маклай, Александр Иванович Воейков, Лев Семёнович Берг и многие другие.

Также важной традицией Русского географического общества является связь с русским флотом и морскими экспедициями. В числе действительных членов Общества были знаменитые морские исследователи: Пётр Фёдорович Анжу, Василий Степанович Завойко, Загоскин Лаврентий Алексеевич, Платон Юрьевич Лисянский, Фёдор Фёдорович Матюшкин, Геннадий Иванович Невельской, Константин Николаевич Посьет, Степан Осипович Макаров.

В ноябре 2009 года Президентом Русского географического общества был избран Сергей Кужугетович Шойгу, был сформирован представительный по составу участников Попечительский Совет, председательство в котором принял на себя Президент России Владимир Владимирович Путин. Первый вице-президент РГО - Артур Николаевич Чилингаров, Герой СССР, Герой России, Председатель Совета Клуба "Российский парламентарий" при ФС РФ.

Сегодня в Русском географическом обществе насчитывается более 25 000 членов в России и за рубежом. Региональные отделения открыты во всех 85 субъектах Российской Федерации.

Основными направлениями деятельности РГО являются экспедиции и исследования, образование и просвещение, охрана природы, издание книг и работа с молодёжью.

Публикации по этому мероприятию

[На Константиновской батарее отметили День...](#)

(ВОО "Русское географическое общество", 23 Август 2020)

[В Севастополе отметили День флага и юбилей Русского...](#)

(«Вести.Севастополь». ГТРК «Севастополь», 23 Август 2020)

[ФОТОРЕПОРТАЖ. В Севастополе отметили День...](#)

(Лента новостей Севастополя, 22 Август 2020)

[ФОТОРЕПОРТАЖ. В Севастополе отметили День...](#)

(Законодательное Собрание города Севастополя, 22 Август 2020)

[Севастополь отметил День российского флага](#)

(НТС ТВ. Независимое телевидение Севастополя, 22 Август 2020)

[ФОТОРЕПОРТАЖ. В Севастополе отметили День...](#)

(BezФормата, 22 Август 2020)

[День государственного флага России 175-летие Русского...](#)

(Музейно-выставочный комплекс Константиновская батарея, 22 Август 2020)

[Перейти в Галерею](#)